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ASZ
AJKAI SZÓ

„A közmédia legyen a köz médiája!”

Gyalogló világnapot ünnepelt
az Életet az éveknek Ajkai Nyugdíjas
Klubok Egyesülete� 3. oldal

A hét témája:
Jövesztés a Vájár utcában� 5. oldal

Állatok világnapja: Felelős állattartásra
nevelés óvodás korban� 4. oldal

A nyolcadik
Mai korunkban nagyon sokan szorulnak bizonyos ado-
mányokra, számítanak jótevőkre, segítségre. Ajkán sze-
rencsére magas az adományozási kedv, a segítő szán-
dék. A város polgármestere is örömmel állapítja meg 
néha, hogy az Ajkán működő tehetős üzemek nagy része 
megérti az idők (a magyar politika) szavát és a zsebébe 
nyúl, ha valamilyen nemes cél bukkan fel a láthatáron. 
Ilyen nemes cél a város költségvetésének kipótlása is és 
kisebb mértékben a szociálisan rászorulók segítése is.
Mondhatjuk, több a cél, mint a lehetőség azok megva-
lósítására, de összefogással mégis csak haladunk előre.
Rossz hír azonban, ha valaki akkor érzi jól magát, ha bo-
tot dug a küllők közé. Ez lehet nyíltan gonosz cselekedet, 
de álcázhatják jószándéknak is az „elkövetők”. Ez utób-
biak között első helyen a magyar kormányt kell említe-
nünk, aki legutóbb (?) az iskoláknak szánt adományokra 
vetett szemet, belügyminiszterét előre tolva, illetve ke-
zét megenyvezve. Ha értik mire gondolok.
Most új rendelet is született, ami éles határt von a 2 mil-
lió forint érték feletti és alatti adományok között. Ezért 
várjuk a választ a tankerületi központoktól, hogy ők mi-
lyen elvek alapján szűrik majd az iskoláknak szánt ado-
mányokat, illetve az iskolák vezetői (igazgatói? ha… ha… 
hol van az már?) milyen utasításoknak engedve irányít-
ják majd a szülői adományokat?
Az adomány nemes dolog. Megvámolása, eltérítése akár 
a nyolcadik főbűn is lehetne.

Lékó Sándor 

Az Ajkai Szó újság terjesztése
Tisztelt Olvasónk!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal 
írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com

címre, vagy hívja a 06/30-9930-364-es telefonszámot,
hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékó Sándor
ASz főszerkesztő

Az Ajkai Szó főszerkesztője:
Lékó Sándor leko.sandor@gmail.com

Az ajkaiszo.hu (Ajkai Szó Online)
felelős szerkesztője:

Varga Barbara ajkapress@gmail.com

Az Ajka TV főszerkesztője:
Cernák Róbert tvajka@gmail.com

Töltse ki Ön is
a zöld város megteremtését

célzó kérdőívet!
Gondolatai fontosak a tájépítészek és a várostervezők 
számára!
A kérdőív elérhető az ajka.hu oldalán Zöldinfrastruktú-
ra-hálózat Fejlesztési és Fenntartási Akcióterv – Kérdőív 
néven.
Ön is harcolhat a klímaváltozás ellen!

Láthatáron Ajka, Veszprém, Várpalota és Székesfehérvár
együttműködése

Ünnepélyesen megnyitotta kapuit
a Kristály Múzeum

Az ajkai lakosok 10 napig, regisztrációt követően,
ingyenesen látogathatják

 A városvezetés évtizedes álma vált valóra a Kris-
tály Múzeum megvásárlásával. A múzeum 1984-ben jött 
létre Egervári László igazgató vezetésével. Sorsa a gyár 
2019-es bezárását követően pecsételődött meg, most 
azonban remény van a feltámasztására.

Az október 7-én tartott 
megnyitón Schwartz Béla pol-
gármester köszöntött minden 
résztvevőt, Navracsics Tibor 
minisztert, az üveggyár ko-
rábbi dolgozóit, vezetőit.

– Az üveggyár 2019-ben 
fejezte be működését, mi a 
magunk részéről mindent el-
követtünk, hogy meghosszab-
bítsuk a gyár létezését, még 

vevőnek is bejelentkeztünk, de 
nem sikerült a tulajdonosok-
kal megállapodni – mondta 
a polgármester, majd kiemel-
te, hogy a gyár mindig luxus 
termékeket állított elő, olyan 
magas minőségben és árfek-
vésben, amelyre a piac már 
nem volt vevő. Ez is szerepet 
játszott abban, hogy a gyárat 
később be kellett zárni.

– Hosszas tárgyalások után 
a város megvásárolta a tulaj-
donostól az épületet, a múze-
um anyagával együtt. Most 
megnyitják az érdeklődők 
előtt, bár látszik, hogy az épü-
let erőteljes felújításra szorul.

– A tetőt, amelyet az 1950-
es években lebontottak, sze-
retnénk visszaépíteni. Ez egy 
nagy munka, amelyhez első-
sorban miniszter úr segítségét 
szeretnénk kérni, aki sokat se-
gít Ajkának, és azt gondoljuk, 
hogy a jó cselekedete ezen az 
épületen is meg fog jelenni, 
és régi fényében tudjuk majd 
bemutatni – tette hozzá a pol-
gármester.

Navracsics Tibor ünne-
pi köszöntőjében kiemelte, 
hogy Ajka 150 éve folyamato-
san Magyarország egyik ipari 
központja, a saját példáján ke-
resztül mutatta meg azt, hogy 
a magas szintű ipari termelés 
és a magas színvonalú kreatív 
ipari termékek nemcsak nem 
állnak ellentétben egymással, 
hanem egymásra épülnek. Az 
Ajka Kristály azért tudott nagy 
és erős lenni, mert mellette volt 
egy olyan ipari bázis, és egy 
olyan kézműves bázis, amely le-
hetővé tette, hogy Európa egyik 
prémium kategóriás termék- 
skálája szülessen meg itt Ajkán.

(folytatás a 2. oldalon)

Varga Andrea a Kristály-Völgy Egyesület és a Csingervölgy 
Nonoprofit Kft. vezetője avatja be Navracsics Tibort az újon-
nan megnyitott múzeum kulisszatitkaiba� (Fotó: Gyarmati)

Egy kis történelem
1878-ban Magyarországon új típusú üveghuta gyár épült, 
Neumann Bernát ajkai üveggyára.
A Soproni Kamara 1879-as jelentése szerint Ajkán homo-
rú és közönséges üvegeket, lámpahengereket gyártanak, 
az évenkénti termelés értéke 20-25 ezer forint. A termé-
kek árusítása Székesfehérváron, Veszprémben, Nagyka-
nizsán, Szombathelyen, Győrben és Budapesten folyik. A 
székesfehérvári kiállításon 1891-ben bronzérmet nyert.
Az ajkai gyár 1891-ben került a Kossuch János családi be-
téti cég tulajdonába, amely kiterjedt hazai és nemzetközi 
kapcsolatokkal rendelkezett.
A termékek eljutottak Londonba, Bécsbe, Párizsba, St. 
Louisban kiállításra, az utóbbi helyen aranyérmet nyer-
tek.

Példát adtak hazaszeretetből, bátorságból,
méltóságból

 Koszorúzással és műsorral emlékezett az Aradi vér-
tanúkra a város október 6-án a Templomdombon.

Pad Ferenc önkormány-
zati képviselő beszédében 
kijelentette, emlékezni kell, 
mert minden fontos ese-
mény tanulságait le kell von-
ni, azokból pedig okulni, ta-
nulni muszáj.

„Ma elsősorban azokra 
a hősökre irányítjuk a fi-
gyelmet, akik 1848-49-ben 
aktívan, vezetőként vettek 
részt a forradalom és sza-
badságharc eseményeiben. A 
magyar honvédsereg vezér-

kara ugyanis nem a Habs-
burg császári sereg, hanem 
a hatalmas túlerőben lévő 
orosz cári had előtt tette le 
a fegyvert 1849. augusztus 
13-án, Világos mellett. Ezt 
pedig megbocsáthatatlan 
sértésnek vette a császár. 
Statárium helyett a császá-
ri haditörvényszék hozta az 
ítéleteket, és Haynau  hagyta 
jóvá azokat.

Valamennyi honvédtisztet 
kötél általi halálra ítélték. 

Ezzel nem csupán kivégezni, 
hanem megalázni is akarták 
a tábornokokat. Rangjuknál 
fogva ugyanis a golyó általi 
halál illette volna őket. Meg-
kérdezhetnénk, hogy nem 
mindegy? Nem. Akasztást 
ugyanis a köztörvényes bű-
nözőknél alkalmaztak. Ezzel 
útszéli bűnözőkké, rablókká 
vagy gyilkosokká alacso-
nyították le a tiszteket. Az 
ítéletek végrehajtásának sor-
rendje is tudatosan tervezett 
volt. Október 6-án, reggel fél 
6-kor tiszthez méltó eljárás-

ban Lázár Vilmos, Dessewffy 
Arisztid, Kiss Ernő és Schwe-
idel József állt szemben a 12 
katonából álló lövészcso-
porttal. Hat órakor az akasz-
tások következtek. A sort 
Poeltenberg Ernővel kezdték. 
Következett Török Ignác, 
utána Láhner György majd 
Knézich Károly. Őutána sor-
ban Nagysándor József, gróf 
Leiningen-Westerburg Ká-
roly, Aulich Lajos, Damja- 
nich János. Gróf Vécsey Ká-
roly volt az utolsó.

(folytatás a 4. oldalon)
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Az idei tanévben négy pedagógus
vehetett át Szent Gellért-díjat

Szent Gellért a katolikus is-
kolák védőszentje. A Magyar 
Katolikus Püspöki Konferen-
cia által alapított Szent Gel-
lért-díjjal ismerik el minden 
évben a katolikus iskolákban 
dolgozók munkáját. Az idei 
ünnepséget szeptember 29-én 

tartották a veszprémi Szent 
Mihály Bazilikában. 

A Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola és 
Óvodából, a katolikus közok-
tatásban végzett kiemelkedő 
munkája elismeréseként Re-
itter István arany fokozatot, 

Bóday Mónika, Lászlóné Szeg-
halmi Stella és Timár Andrea 
ezüst fokozatot vehetett át.

A Szent Gellért-díjakat Dr. 
Udvardy György érsek adta át 
a kitüntetetteknek.

NéNo 

Szent Gellért Díjazottak 2023 balról jobbra: Lászlóné Szeghalmi Stella, Reitter István, Bóday 
Mónika és Timár Andrea� (Fotó: a szerző felvétele)

A Zene világnapja a Kocsár Miklós
Zeneiskola és AMI szervezésében
 Yehudi Menuhin világhírű hegedűművész kezdemé-

nyezésére október 1-jét 1975-ben az UNESCO a Zene 
Világnapjává nyilvánította, amit azóta minden évben 
megünneplünk. Idén, ez alkalommal először, a Kocsár 
Miklós Zeneiskola és Alapfokú Művészeti Iskola szerve-
zett koncertet október 2-án délután a Nagy László Vá-
rosi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermében.

A hangversenyen a zeneisko-
la diákjai és tanárai léptek fel 
énekkel, hangszeres muzsiká-
val, szóló és kamaradarabokkal 
egyaránt. A koncert tematikája 
szerint a zene több évezredes fej-
lődését mutatták be a szereplők 
a teljesség igénye nélkül.

Elsőként Vörös Jánosné, a Ze-
neiskola zongoratanára köszön-
tötte az egybegyűlteket, majd 
Szücs Krisztián, az intézmény 
igazgatója beszédében emlékez-
tetett arra, hogy a zene mekko-
ra kincse az emberiségnek és 
milyen szorosan hozzákapcso-
lódik mindennapi életünkhöz. 
Mint mondta, talán a zenének 
nem is lenne szüksége külön 
világnapra, hogy velünk legyen, 
hisz elsősorban belső ösztönzés 
motiválja, hogy elmerüljünk 
benne. Önmagában egy csoda, 
melyben véges számú hang vég-
telen számú dallammá, hangu-
lattá alakul át. A fülünkbe duru-
zsol utcán vagy munka közben, 
amikor szomorúak vagy bol-
dogok vagyunk, amikor szépet 
vagy elrettentőt érzékelünk. A 
muzsika, amely talán az ember 
hitének egyik legszebb kifejező-
eszköze és ősidők óta az emberi-
ség kultúrájának meghatározó, 
sokszínű, mély hagyományokat 
teremtő eleme: a legmegbízha-
tóbb társunk, hiszen félelmek 
nélkül elmerülhetünk benne 
anélkül, hogy csalódást okozna. 

Megtaláljuk benne kimondat-
lan, vagy épp kimondhatatlan 
gondolatainkat, önmagunkat. 
Egyfajta erkölcsi törvény, mely 
lelket kölcsönöz a mindenség-
nek, szárnyat az élménynek, 
szállni tanítja a képzeletet, bájt 
ad a szomorúnak, derűt és életet 
mindennek.

Ezért is fontos, hogy a Zene 
Világnapján ráirányítsuk a fi-
gyelmet arra, hogy a muzsika 
olyan örömforrás és kapocs az 
emberek között, amely szebbé 
teszi a világot. Ezért sosem késő 
elkezdeni a zenével való foglala-
tosságot, akár felnőtt korban is!

A műsor egy különleges nyu-
gat afrikai törzsi zenével kezdő-
dött, Kanyárné Grünvald Petra, 
Legoza Gábor és Szücs Krisztián, 
előadásában, majd egy az ókori 
Észak-Szíriából származó him-
nuszt játszott el gitáron a zeneis-
kola igazgatója. Monteiro Carlos 
ismeretlen szerzőtől két rene-
szánsz táncot adott elő gitáron, 
majd Johann Sebastian Bach: 
Vadászkantáta című négykezes 
darabját hallhatta A közönség 
Németh Erika és Elischer Balázs 
előadásában. A Zeneiskola pe-
dagógusainak blokkját Murá-
nyi Eleonóra és Szabó Nikolett 
fuvoladuója zárta, akik Georg 
Philipp Telemann egyik művé-
ből adtak elő két tételt.

A koncert második részében 
a gyerekeké volt a főszerep, akik 

szólóban vagy duóban muzsi-
káltak. Elsőként Kovács Abigél, 
az egyik legismertebb bécsi 
klasszikus zeneszerző, Wolfgang 
Amadeus Mozart: Menüett-
jét adta elő hegedűn, Elischer 
Balázs zongorakíséretével. A 
gyerekek blokkjában a hegedű-
szót zongoramuzsika követte. 
Nagy-Somogyi Nóra tanárá-
val, Kovácsné Pogány Kingával 
közösen adott elő egy Diabelli 
négykezes zongoradarabot, 
majd Takács Nimród Erik kö-
vetkezett, aki a Kis Kísérlet című 
művet adta elő.

A koncert harmadik részében 
a Zeneiskola Gyermekkara a 
Csengő Kamarakórussal kiegé-
szülve énekelte el W. A. Mozart: 
Andante és Bárdos Lajos: Szel-
lő zúg távol című kórusművét 
Peternics - Sümegi Rita és Ka-
nyárné Grünvald Petra vezény-
letével. Őket követte a Zeneis-
kola Gyermek Fúvószenekara, 
akik Michael Sweeney: Gallant 
March, valamint Mike Leander 
és Garry Gliter: The hey song 
című művét adták elő, Szücs 
Krisztián irányításával.

A zenei világnap alkalmából 
megrendezett ünnepi hangver-
senyt a Csengő Kamarakórus 
műsora zárta, Kanyárné Grün-
vald Petra vezényletével, akik a 
zeneiskola névadójának, Kocsár 
Miklósnak 3 kórusművét adták 
elő: Dombok hátán fut a szél, Jön 
már az ősz és Kitűnik származá-
som címmel.

A Zeneiskola igazgatója Pla-
ton szavaival zárta köszöntőjét: 
„A zene lelket ad az univerzum-
nak, szárnyakat az elmének, 
repülést a képzeletnek és életet 
mindennek.”� NéNo 

(folytatás az 1. oldalról)
– Nehezebb időket is meg-

élt ez a térség, de épp ennek 
a múzeumnak, valamint a 
Kriptonház megkezdődő fel-
újítása bizonyítja azt, hogy 
nemcsak a város képviselő 
testülete, a polgármestere 
elkötelezettje a hagyomá-
nyok felfedezése és arra ala-
pozva a jövő építése iránt, 
hanem a térség is. Ajka ma 
az Európa Kulturális Fővá-
rosa programsorozat része. 
A múzeum megnyitása an-
nak nem része ugyan, de a 
Kriptonház megújulása az 
Európa Kulturális Fővárosa 
program keretében valósult 
meg.

– Dolgozunk egy olyan 
fejlesztési terven, amely 
Ajka, Veszprém, Várpalota, 

Székesfehérvár térségnek a 
gazdasági, turisztikai, hét-
köznapi életben is jelentős 
együttműködését készíti elő. 
A kreatív ipar, a prémium 

kategóriás termékek előállí-
tása az, amelyben kiválóan 
együtt tudnak működni. A 
múzeumban a múlt tárgyai 
láthatók, de akkor lesz ha-
tékony, ha kinyitjuk a jövő 
felé, erőt és energiát merí-
tünk abból. Ajka jövőjének 
újabb erős oszlopát építhet-
jük a múzeum által megjele-
nített hagyományokra – fo-
galmazta meg a miniszter.

A megnyitón részt vettek 
az egykori üveggyári dol-
gozók, az Üveges nyugdíjas 
klub tagjai, akik boldogan 
látták viszont a vitrinekben 
mindazt, amit dolgozóként 
előállítottak, vagy éppen 
csomagoltak. A nyitás előtti 
munkákból is kivették a ré-
szüket.

(ta) 

Ünnepélyesen megnyitotta kapuit
a Kristály Múzeum

A megnyitó után a látogatók elözönlötték a múzeumot, ami 
egyelőre két teremben kínálja a csillogó látnivalókat
� (Fotó: Gyarmati)

Kis lépés a polgármesternek, nagy lépés Ajkának
� (Fotó: Gyarmati)

Kórusjubileum
50 éves a Padragi Bányász Férfikórus

Szeretettel várjuk Önt és kedves családját 2023. október 13-án 17.00 órától a Padrag-
kúti Művelődési Ház nagytermében a kórus ünnepi koncertjén.
A koncerten fellépnek és velünk ünnepelnek:
Ajkai Pedagógus Női Kar, Cantabile Vegyeskar, Forrás Nőikar, Csengő Kamarakórus, Ju-
bilate Nőikar, Padragi Bányász Férfikórus.
A részvétel ingyenes!
Ünnepeljünk együtt ott, ahol ez az 50 éves történet elkezdődött!
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Mihály napi kavalkád
a Szivárvány Óvodában

 Mihály napi kavalkádot rendeztek a padragkúti 
Szivárvány Óvodában szeptember 27-én délután. A be-
avatottak tudhatták, hogy Polt Cintia óvodapedagógus 
hallgató vezetésével már hetekkel korábban elkezdő-
dött a készülődés a programra.

A Játék, zene, vásár alcímet 
viselő programon különfé-
le játékok várták a kicsiket: 
kincskeresés a homokozóban, 
célbadobós-, és kültéri építő-
játékok, de nagy sikert aratott 
az úgynevezett koordinációs 
ernyő is, ami lehetőséget adott 
a különböző korosztályoknak 
a közös mókázásra. Az óvó-
nők által készített kézműves 
termékek, könyvvásár és tetko 
készítés is színesítette a prog-
ramot. A délután folyamán ju-
hász kellékekből álló kiállítást 
is meg lehetett nézni, melyhez 
a kiállított tárgyakat magán-
személyektől, hagyományőrző 
egyesületektől kapták a szer-
vezők, köztük egy 130 éves 
családi ereklyét is.

Beck Judit szívhez szóló zenés 
műsorral érkezett a rendez-

vényre, majd a program zárá-
saként Németh Attila, Németh 
Noémi és Németh László vidám 

gyerekdalokkal szórakoztatták 
a közönséget, megmozgatva és 
megénekeltetve kicsiket és na-
gyokat egyaránt. A jó hangula-
tú rendezvény megvalósítását 
sokan segítették.

Az óvónők mellett a szülők, 
valamint a padragi lakosok tá-
mogatták a Mihály napi kaval-

kád létrejöttét, ahol finom házi 
sütemény és szörp is várta a 
vendégeket. A rendezvény be-
vételéből egy mozgásfejlesztő 
eszközcsomag vásárlását ter-
vezik a szakemberek, valamint 
hozzájárul majd egy mezítlá-
bas ösvény kialakításához.

NéNo 

Valamikor a gulya beterelésének ideje fűződött a Mihály naphoz. A mai korban új szokások 
körvonalazódnak� (Fotó: a szerző felvétele)

„Kalotaszeg könyvéből”
meséltek a táncosok

 Teltház előtt mutatta be gálaműsorát az Aj-
ka-Padragkút Táncegyüttes a Zagyva Banda és Né-
meth Dénes közreműködésével az elmúlt hét végén.

A májusban, sérülés 
miatt elhalasztott műsor-
ra érdemes volt várnia a 
közönségnek. A második 
felvonást az utolsó pontig 
megtervezte a rendező, 
művészeti vezető Ramasz 
László. A dramaturgiailag 
felépített elképzelést pe-
dig lépésről lépésre végre 
is hajtották a táncosok. 
Ennek köszönhetően a kö-
zönség átélhette azt, amit 
remélt a közel háromórás 
összeállítástól: felemelő 
kiszakadást a hétközna-
pokból.

A műsort Szőke Melinda 
az Önkormányzati Iro-
da irodavezetője nyitotta 
meg, akit Ramasz László 
hálája jeléül személyesen 
kért fel a beszéde meg-
tartására. Tartalmas gon-
dolatokat megfogalmazó 
köszöntőjében méltatta 
az ajkai kulturális életet 
gazdagító néptánccsoport 
tevékenységét, és a művé-
szeti vezető alázatot meg-
követelő munkáját.

Az első felvonást Fodor 
Eszter művészeti vezető 
csoportjainak előadása 
foglalta keretbe. Kezdve 
a legapróbbaktól, akik a 
maguk eleven önkifejező 
módján játszottak népi 
játékokat az őszi ünnep-
körhöz kapcsolódóan 
az ugrós előtt; egészen a 
szenior együttesig, akik 
az Ajka-Padragkút Tánc-
együttes egykori tagja-
iból építkező, befogadó 
közösséget hoztak létre, 
amiben szívesen tanul-
nak egymástól, miközben 
megismerkednek a ma-
gyar folklór világával. És 
hogy mindezt milyen jól 
teszik, bizonyította lük-
tető felcsíki koreográfiá-
juk. A gála első részében 
színpadra állhattak még e 
két korosztályt összekötő 
utánpótlás csoportok is. 
A Pokol-lik és a Csurgó 
tánccsoport moldvai tán-
cokat mutatott be, míg a 
Hömbölgő Táncegyüttes 
nyárádmagyarósi össze-
állítást adott elő Ramasz 
László elképzelései alap-
ján.

A második felvonás 
azoknak az adatközlők-
nek állított emléket, akik 
utolsókként közvetítettek 
hiteles információkat a 
tánckincsünkről. A „Ka-
lotaszeg könyvéből” című 
előadás üzenetét szomo-
rú hír tette szívszorító-
an időszerűvé. Ramasz 
László, művészeti vezető 
állt a közönség elé, hogy 
közölje, Sára Ferenc, ha-
gyományápoló, néptánc-, 
népzenekutató az elmúlt 
napokban hunyt el. A ko-
reográfus számos kitün-
tetése mellett a Gyimes 
völgyében végzett érték-
megőrző munkája révén 
kapcsolódott az ajkai nép-
tánchoz. 

Az előadás szétnyíló 
borítója mögött feltárult 
a közös emlékezet köny-
ve. Lapjain ott sorakoztak 
Kalotaszeg falvainak tán-
cai egymás után a feke-
te-fehér felvételek autenti-
kus nyelvén. Szóról-szóra 
Méra, Bogártelke, Gorbó, 
és Türe öröksége. A mű-
sort egy hajnali dallama 
nyitotta meg, és repítette 
vissza a nézőket a múltba. 
A megható „előszó” után 
a tájegység táncrendje ho-
zott dinamikus váltást az 
adatközlők munkájának 
felidézéséhez. A gazdagon 
díszített autentikus vise-
letek mozgalmas kaval-
kádját néma, kimerevített 
pozíciók tagolták; a virtu-
óz mozdulatokat, harsány 
koreográfiákat a mesterek 
hangja, tanítása csendesí-
tette el. A darab tetőpont-
ján már az adatközlők 
portréja uralta a színpad-
képet a keretező hajna-
li kíséretében. A jelenbe 
visszavezető dallam után 
egyetlen táncos legényese 
jelképezte a táncöröklő-
dés folyamatát. A darab a 
Zagyva banda és Németh 
Dénes zenei kíséretével 
vált kerek egésszé. A gá-
laműsor után hajnalig tar-
tó táncház és mulatozás 
várta a nézőket a művelő-
dési ház aulájában.

RV 

Gyalogoltak
 Gyalogló világnapot ünnepelt az Életet az éveknek 

Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete október 5-én.
Délelőtt a Hild parkban 22 

nyugdíjas klub 170 tagja, va-
lamint az idén első alkalom-
mal, a Veszprémi Szakkép-
zési Centrum Szent-Györgyi 
Albert Technikum és Kol-
légium honvéd kadét prog-
ramban részt vevő 100 diák-
ja hallgatta indulás előtt, dr. 
Horváth József alpolgármes-
ter és Vallerné Horváth And-
rea, az egyesület elnökének 
köszöntőjét, majd indult út-
nak a csaknem 5 kilométerre 
lévő csingervölgyi Kripton 
házhoz. A járdán hosszú sor-
ban gyalogló tömeggel tar-
tott Gyuris Mónika rendőr, 
kiemelt megelőzési főelőadó 

és hat polgárőr Magas Géza 
vezetésével.

A gyaloglók többsége évek 
óta részt vesz a sétát, az egész-
séges életmódot népszerűsítő 
programban. Az idén napos, 
kellemes koraőszi időben tet-
ték meg a kilométereket. A 
Kripton házban Varga And-
rea, a Csingervölgy Nonprofit 
Kft. ügyvezetője fogadta a 
csapatot, tartott tájékoztatót 
számukra, majd mindenki 
megnézte az épületet. Haza-
felé sokan autóbusszal men-
tek, a gyakorlottabb sétálók 
azonban egyszerűen vis�-
szagyalogoltak a városba.

(ta) 
Dr. Horváth József alpolgármester is méltatta világnap jelen-
tőségét� (Fotó: Gyarmati)

Világnap ide, világnap oda, az ajkaiak mindig is szerettek 
gyalogolni� (Fotó: Gyarmati)

A Szent-Györgyi kadétjainak menetgyakorlata, ezúttal egy 
esemény kapcsán� (Fotó: Gyarmati)

A szűrés fontosságára a figyelmeztetnek
 Ki a következő? – címmel nyílt fotókiállítás, amely 

a mellrákszűrés fontosságára hívja fel a figyelmet. A 
Városi Múzeumban, az október 6-án tartott megnyitón 
rengeteg érdeklődő jelent meg, a középiskolástól, a 70 
éven felüliekig. A rendezvényen Papp Ferenc énekes gi-
táros két dalt adott elő.

Dr. Halusz Irma radiológus 
főorvos, beszédében kijelentette, 
a fotókiállítás címe, hogy „Ki a 
következő”, azt jelenti, hogy lesz 
következő. Sokakat az riaszt el a 
szűrővizsgálaton való részvétel-
ről, hogy mi van, ha találnak va-
lamit. A kiállítás képei reményt 
sugároznak, hogy túl lehet élni, 
utána is lehet teljes életet élni, 
gyönyörűnek lenni. Ha a szű-
rővizsgálatok valamit találnak, 

mielőbb el kell kezdődnie a ke-
zelésnek. A hölgyek, akik átélték 
mindezt, és vállalják, minden 
tiszteletet megérdemelnek. Ezek 
a képek az életről szólnak.

Ráczné Németh Csilla önkor-
mányzati képviselő Ajka Város 
Önkormányzata nevében üdvö-
zölte a kiállítást. Köszöntőjében 
megfogalmazta, jó érzés látni, 
hogy ennyien a kezdeménye-
zés mellé álltak, mert fontos 

számukra.. Elmondta, a város-
vezetés elkötelezettje az egész-
séges életmódnak, a nők meg-
becsülésének. Napjainkban is 
sok tabu vesz körül bennünket 
e betegséggel kapcsolatban is. 
Ha valaki az életét veszélyeztető 
betegségről kap diagnózist az 
orvosától, fél beszélni arról. Úgy 
állunk a betegséghez, mintha 
szégyen lenne.

Ha tudomásunkra jut, hogy 
ismerősünk érintett, félünk 
kommunikálni, nem tudunk 
természetes módon beszélgetni 
vele, annyira az adott állapotra 
koncentrálunk. Azt gondoljuk, 
hogy arról kell beszélni. Ezen 
változtatni kell, és a jelen prog-

ram jó lehetőség erre. A kiállítás 
tabudöntögető. A fájdalmon, 
rettegésen, megpróbáltatásokon 
átment nők üzennek nekünk, 
hogy vegyük komolyan a szűrő-
vizsgálatot, gondolkodjunk fele-
lősen önmagunkról, hogy minél 
tovább élhessünk egészségesen. 
Teremtsük meg magunkban a 
testi és lelki egyensúlyt, próbál-
juk meg mindenben a jót látni, 
ami erőt ad a továbblépéshez.

Szalai Katalin meghívta az 
érdeklődőket a szokásosnak ne-
vezhető sétára, amely október 
14-én délelőtt 10 órakor indul a 
kórházból az Agórára.

A kiállítás október 14-ig láto-
gatható.� (ta) 

A kiállítás reményt ad és cselekvésre ösztönöz
� (Fotó: Gyarmati)
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(folytatás az 1. oldalról)
Batthyány Lajost, első vá-

lasztott miniszterelnökünket 
ugyanezen a napon az esti 
órákban Pesten, az Újépület 
zárt udvarán állították a ki-
végzőosztag elé.

És még így sem érte el a cél-
ját a bécsi udvar. A forrada-

lom és szabadságharc előtti 
állapotokat már nem lehetett 
visszaállítani. A csatatér he-
lyett a munka, a tudományok 
és művészetek területén mu-
tatták meg a magyarok, hogy 
megkötött kézzel és lábbal is 
nagy teljesítményre képesek. 
Ma is aktuális azokra emlé-

kezni, akik legyőzöttként is 
emberek maradtak. Példát ad-
tak hazaszeretetből, bátorság-
ból, méltóságból, igaz, tiszta 
emberi érzésekből és értékek-
ből. Ösztönöznek, bátorítanak 
bennünket arra, hogy a sza-
badság, az igazság érdekében 

mi is megtegyük azt, amit 
lelkiismeretünk megkövetel 
tőlünk.”

A megemlékezésen az Aj-
ka-Padragkút Táncegyüttes, 
a Zagyva banda és az Ajka 
Városi Bányász Fúvószenekar 
működött közre.� (ta) 

Példát adtak hazaszeretetből, bátorságból,
méltóságból

Megemlékezők a naplementében� (Fotó: Gyarmati)

Ramasz László és csapatának előadása a szívekig hatolt
� (Fotó: Gyarmati)

Politika kicsiben és nagyban
Beszélgetés Polt Balázzsal (Jobbik-Konzervatívok), a vármegyei közgyűlés legújabb tagjával
 Polt Balázs, aki nem mellesleg négy éve az ajkai pol-

gármesteri hivatal ifjúságpolitikai referense is, április-
ban „öröklés útján” mintegy ad hoc jelleggel került be a 
Veszprém vármegyei közgyűlésbe, vagyis elődje felfüg-
gesztett mandátumát vehette át.

Balázs eddig két közgyűlé-
sen vett részt (az első éppen 
politológusi diplomája átadó-
jának időpontjára esett) és 
saját elmondása szerint már 
kezdi érteni a testület műkö-
dési mechanizmusát és látja 
lehetősége határait is. Az a 
véleménye, hogy a 2010-utá-
ni kormányok általános 
központosítása, ami a helyi 
önkormányzatok súlyának 
csökkentését célozta, megle-
hetősen megnyirbálta a me-
gyei közgyűlések hatásköreit 
is. Veszprém vármegye köz-
gyűlése mintegy egymilliárd 
forintos éves keretösszeggel 
gazdálkodik (ez Ajka költ-
ségvetésének kb. 5 százaléka! 
– a szerk.), aminek nagy ré-
sze saját működési kiadásaira 
megy el. A további tételekről 
– kitüntetésekről, jutalmak-
ról, turisztikai projektekről 
- és azok nagyságrendjéről a 
közgyűlés honlapján bárki el-
érhet információkat.

A „megyegyűlésben”, ami 

már messze nem az, amit pél-
dául a „Kőszívű ember fiai” 
című filmben láttunk (kard 
ki kard!) általában vita sincs, 
kész anyagokat vitatnak meg 
és szavaznak róluk. Így hát 
pártoskodás sincs, politikai 
ellentétek nem feszülnek egy-
másnak.

Ezen a ponton témát vál-
tott a riporter és – Polt Balázs 
friss politológusi diplomájára 
célozva – afelől érdeklődött, 
szerinte az országban manap-
ság zajló politikai eseménye-
ket mivel lehetne jellemezni? 
Balázs a helyzetet „alapvető-
en tragikusként” jellemezte 
és nem csak a Fidesz kéthar-
mados beágyazottsága miatt, 
hanem azért is, mivel a vá-
lasztók elbizonytalanodásá-
ból fakadó színvonaltalanság 
a közbeszédben is vissza-
tükröződik. A nyilvánosság 
állapota szerinte „nem elő-
remutató”. Egy kétharmados 
többségű kormányzás esetén 
is lehetne egészséges a köz-

élet, ahol különböző néző-
pontok normálisan ütköz-
tethetők lennének. Sajnos ez 
a világban is jellemző, már-
mint hogy a politikai meg-
nyilvánulásokban közeledés 
fedezhető fel a közösségi mé-
diához, azaz egyre inkább te-
ret nyernek a „lejárató, bom-
lasztásos, botrány politizáló” 
témák és hangütések. Arra a 
közbevetésünkre, hogy ez le-
het akár tudatosan generált 
jelenség is (lásd lejárató kor-
mánypropagandára elszórt 
milliárdok), az interjúalany 
a politikában is létező hatás, 
ellenhatás jelenségre hívta fel 
a figyelmet. Ha az egyik oldal 
elkezd árkokat ásni és sárral 
dobálózni, a másik oldal is 
erre kényszerül. Ez jól nyo-
mon követhető a politikusok, 
sőt a mindennapi emberek vi-
selkedésmódjában és egymás 
közötti kommunikációjában 
is. (Az idén elhunyt Pomogáts 
Béla Széchenyi-díjas iroda-
lomtörténész is hangsúlyozta 
már hosszú évekkel korábban 
egy vele készített interjúnk-
ban, hogy a köznyelv romlá-
sa a Parlamentben kezdődik. 
Tehát a jelenség nem újdon-
sült megítéléséről van szó. – a 
szerk.)

Magyarország számos ka-
taklizmán átesett az XX. 
században – Trianontól a 
Rákosi-rendszeren át a rend-
szerváltásig. Igazán megta-
nulhattuk volna legalább azt, 
hogy egyaránt szükség van 
konzervatív, szocialista, li-
berális és egyéb álláspontot 
képviselő emberekre, hiszen 
itt élünk egymás mellett, 
együtt vagyunk magyarok és 
akkor lehet ez mindenkinek 
egészséges hazája, vagy kö-
zege, ha valamilyen szinten a 
konszenzusra, az egészséges 
vitára törekszünk.

Izgalmas kérdés, men�-
nyire nyomhatja rá egyetlen 
személyiség a bélyegét egy 

egész ország közéletére? Le-
het, hogy Magyarországnak 
történelmileg egy abszolút 
mindent eldöntő vezetőre van 
szüksége? Polt Balázs szerint: 
a lakosság döntő hányada ezt 
részesíti előnyben. Ha elindu-
lunk Ferenc József császártól 
napjainkig erre számos pél-
dát találhatunk. Vagyis nem 
a pártpreferenciák a döntőek, 
hanem egyes személyek kisu-
gárzása. És ez nem függ poli-
tikai oldalaktól sem.

„Ami a jobboldalnak ma 
Horthy Miklós és Orbán Vik-
tor, az a baloldalon számotte-
vő mennyiségű szavazónak 
Kádár János és Gyurcsány 
Ferenc” – állítja Balázs.

Jobbikos múltjára utalva 
megkérdeztük interjúala-
nyunkat, a Jobbik-Konzerva-
tívok Néppárt milyen kilátá-
sokkal indul neki az Európa 
parlamenti választásoknak, 
lehet-e már sejteni fő kam-
pánytémájukat?

A válaszból kiderült, hogy a 
Jobbik mögött „nem egy kel-
lemes, építkezős öt év áll” és 
ez bizonyos mértékig a párt 
jövőjére is rányomhatja bé-
lyegét. Jelenleg az irány jó – a 
jobbközép konzervatív érté-
kek felkarolása európai elvek 
mentén. Központi támájuk 
már 2018. óta a pártprogram 
rész, ez pedig a vendégmun-
kások kérdésköre. (Az ezzel 
kapcsolatos törvényt a kor-
mány időközben visszavonta 
– a szerk.) Polt Balázs ezen 
a ponton szembe állította az 
„importálni tervezett” öt-
százezer külföldi munkás és 
a KSH által nyilvántartott 
kilencvenezer munkanélküli 
számait. Külön kell választa-
ni a munkaerőhiány enyhíté-
sét, ami még hasznos is lehet, 
de csorbíthatja is a magyar 
munkavállalók érdekérvé-
nyesítő képességét. Más kér-
dés az, ha eleve azért hozunk 
be munkaerőt, hogy alacso-

nyan tarthassuk a munkabé-
reket. Ez utóbbira egyelőre 
Veszprém vármegyében nem 
akad példa. De előfordult 
már – a Lenovo gyárban – 
hogy azért tettek utcára 200 
magyar munkavállalót, mert 
a filippínók alkalmazása ol-
csóbb volt számukra. Történt 
ez úgy, hogy a gyár maga 2 
milliárd forint állami támo-
gatást is bezsebelhetett. A 
Jobbik-Konzervítok javaslata 
szerint, csak akkor kaphatna 
állami támogatást egy cég, 
ha 90 százalékban az Európai 
Gazdasági Térségből szárma-
zó munkavállalókat alkal-
maz. A párt egyébként nem a 
multik, hanem a kis- és köze-
pes vállalkozások támogatá-
sát helyezi előtérbe.

Ezek a témák persze a vár-
megyei közgyűlésben nem 
kerülnek szóba, bár Polt Ba-
lázs véleménye szerint a köz-
gyűlés elnöke rendelkezhetne 
olyan felhatalmazással, hogy 
nyilvántartsa, mely munka-
helyeken milyen arányban 
alkalmaznak külföldi mun-

kaerőt, ez a dolgok lényegén 
nem változtatna.

Az interjú vége felé meg-
kérdeztük, van-e valamilyen 
ráhatása a vármegyei önkor-
mányzatnak az infrastruktú-
ra fejlesztésére, például „oda-
hathat-e”, hogy a 8-as számú 
főközlekedési út gyorsabb 
ütemben korszerűsödjön? Ki-
derült, hogy a lobbizáson kí-
vül nincs eszköz a képviselők 
kezében.

Hazatérve Ajkára, Polt Ba-
lázs az önkormányzat ifjúsági 
referenseként az elmúlt négy-öt 
évben bőséges tapasztalatokra 
tett szert. Sikerült hozzájárul-
nia az önkormányzat kom-
munikációjának javításához, a 
digitalizációs fejlesztésekhez, 
amivel átláthatóbbá vált az ön-
kormányzati politizálás is. Azt 
is sikernek tartja, hogy a pol-
gármestert meggyőzve ő ve-
hette fel a kapcsolatot a McDo-
nald’s étteremlánccal, aminek 
étterem nyitás lett az eredmé-
nye a városban. Már folynak a 
tárgyalások a KFC-vel is.

L. S. 

TV AJÁNLÓ

Polt Balázs, a vármegyei közgyűlés legújabb tagja
� (Fotó: Lékó S.)

Az Ajkai Szót Lékó Sándor képviselte

Állatok világnapja a Vahurnál

Több, a Vahurtól örökbe 
fogadott kutyát visszavittek 
megmutatni egykori gondo-
zóiknak a gazdik a Vahur Ál-
latmenhely állatok világnapi 
rendezvényére október 8-án. 
A gondozók még azok nevét is 
tudták, akiket évekkel ezelőtt 
fogadtak örökbe. Érkeztek 
örökbefogadást tervezők, né-
zegették a kutyákat. Tanácsot 
kértek a gondozóktól, hogy az 
élethelyzetük, körülményeik 
ismeretében milyen házi ked-

vencet javasolnak, mert a leg-
fontosabb az, hogy a kutya és 
a gazda is érezze jól magát. So-
kan érkeztek olyanok is, akik 
rendszeresen járnak sétáltat-
ni, simogatni. Volt kutyais-
kola bemutató, vendéglátás, 
jókedv. Az adománygyűjtő 
ajándékok is fogytak, mások 
ajándékkal érkeztek. A men-
helyen egész évben van lehe-
tőség a kutyasétáltatásra és az 
adományok is mindig jól jön-
nek.� (ta) 
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A HÉT TÉMÁJA

Jövesztés* a Vájár utcában
 Ki hinné, hogy Ajkán, a Vájár utcában még mindig 

folytatható „jövesztés”, azaz esetünkben nagy men�-
nyiségű jövedelem reménybeli termelése. Persze nem 
mindegy hogyan, mennyi és kinek a kárára, vagy hasz-
nára.

Özv. H-né Rózsika (75) ke-
reste meg szerkesztőségünket 
azzal, hogy a Vájár utca 27. 
alatti lakása egyre lakhatatla-
nabb, fűtésszámlája az egeket 
ostromolja és ennek legfőbb 
okát abban látja, hogy egy 

úriember sorra vásárolja fel az 
itteni lepusztult ingatlanokat, 
majd „kibelezi” őket és utá-
na az sem okoz neki gondot, 
hogy ezáltal jelentősen rontja 
a sorházban található szom-
szédos lakások hőszigetelését. 
A birtokba vett ingatlanok aj-
tóit, ablakait kiszedi, helyüket 
bedeszkázza és kész.

A helyszín bejárásakor Ró-
zsika leírása pontosnak bizo-
nyult. Az úgynevezett Börkös-
kútig (ami egy bővizű forrás 
és a róla elnevezett városrész 
vízellátását is szolgálja) tartó 
utcában valamikor a bányá-
szok számára épült, komfort 
nélküli lakások sorakoznak. 
Ma már mindegyikben van 
folyóvíz (ennek külön sora 
van), de a keletkező szennyvíz 
elszikkasztása kissé bizony-
talan, Rózsika szerint a Csin-
ger-patakba folyik a lé. Talán 
a Bakonykarszt tudja – ami-
nek az állami einstand miatt 
persze most kisebb baja is na-
gyobb ennél.

Néhány éve az utca végén 
található forrás vizét is be-
vezették a lakásokba. Az en-
nek elosztását lehetővé tevő 
műszaki létesítményeket – az 
osztatlan közös tulajdonok 
miatt – közösen kell(ene) fi-
zetni. Egyesek szerint átverés 
volt ebben is, jól lehúzták őket 
a vállalkozók, de ennek igaz-
ságát kideríteni nem jelen dol-
gozatunk tárgya.

A forrástól – ami ma már 
egy törpe vízművet táplál – 
balra, a domboldalban vala-
mikori pincék bejáratai ásí-
toznak. Szemlátomást megkö-
zelíthetetlenek. Tibor (hívjuk 
így az ingatlanfejlesztő vállal-
kozót) szerint, aki sorra vásá-
rolja fel a környék lakásait sze-
rint „soha nem is voltak azok”. 
Különben is a vízvezetésnél 
kellett lebontani az ominó-
zus löszfalat, amin keresztül 
(talán) vezetett út a ma már 
használaton kívüli pincékhez, 

amelyek a környező lakások 
részei voltak… Csakúgy, mint 
a sorházak felett húzódó pad-
lás, ami a ház két végén fa- 
grádicson volt megközelíthe-
tő. Egy ilyen elbontott feljáró 
maradványát mi is szemügyre 

vehettük. Tibortól megtud-
tuk, hogy a bontásra „életvé-
delmi okokból” volt szükség, 
megette már az idő vasfoga a 
feljárókat. „Különben is, út-
ban volt.” De ígéri, épít majd 

újat, olyant ami nem vezeti be 
a falba a vizet.

Tibor az a típus, aki nem 
olvas újságot, de jól kiforrott 
véleménye van az újságírók-
ról. Szó mi szó, én sem tudtam 
megkedveltetni vele magamat.

Rózsika beinvitál lakásába. 
Takaros kis fészek, kis belma-
gassággal, de úgy-ahogy kar-
bantartva. Nemrég festettek ki 
– ebben Rózsika lánya segített 
– de a hátsó falon, a ma még 
szigeteletlen lakás felől, meg-
jelentek a penészfoltok, amik 
hőhídra utalnak.

Szóba kerül a tüzelő, ami-
ből Tibor tanácsai szerint is 
egyre többet kell vennie. „Ha 
valaki nem tudja leszigetelni a 
házát, az vagy rest, vagy nem 
ért hozzá” – mondja Tibor, 
aki hallani sem akar az ere-
deti állapotokról, illetve azok 
megbontásáról, ami amúgy 
a számlájára írható. Neki tá-
volabbi tervei vannak, nem 

zavarja, ha mások fagyoskod-
nak, miközben céljai felé tör – 
ahogy mondani szokás – „tö-
kön paszulyon keresztül”. Sze-
rinte a környékbeli hölgyek 
egész nap csak a padon üldö-
gélnek és nem csinálnak sem-
mit. Ahelyett, hogy belülről 
(?) szigetelnék az otthonukat. 
Különben ő tervezi a lakások 
helyreállítását, komfortosítá-
sát, de ki kell száradni a falak-
nak, ami időbe telik.

Gerencsér Hilda önkor-
mányzati képviselő – akit ál-
lítólag már szintén megfenye-
getett – felveti, hogy Tibor el-
birtokolt egy közterület részt 
is, amire – nyilván saját hasz-

nára – gyümölcsfákat ültetett, 
amit a környékbeliekkel „gon-
doztat”. Szó mi szó, a földhi-
vatali nyilvántartás szerint a 
sok osztatlan közös tulajdon 
miatt nehezen bogozhatók itt 
ki a tulajdonviszonyok, lehe-
tőség van az efféle magánakci-
ókra. Tibor akár építőanyagot 
is tárolhat a közös használatú 
részeken, nincs igazán jogalap 
az ellene való fellépésre. Hilda 
szerint pénzzel sok minden 
megoldható. Sajnos az itt la-
kók közül van, aki arra kény-
szerülhet, hogy vagy eszik, 
vagy kiváltja a gyógyszere-
it, vagyis eléggé egyenlőtlen 
küzdelem ez immár 4-5 éve a 
kitartó tulajdonosok és a ter-
jeszkedési kényszerben szen-
vedő vállalkozó között. Lej-
jebb, a patak felé eső házsor 
végében szintén vett lakást Ti-
bor, amit szintén kibelezett és 
szintén duplájára emelkedett 
az ott élő nyugdíjas házaspár 

fűtésszámlája, ami jól mérhe-
tő az általuk vásárolni kény-
szerült tűzifa mennyiségével 
is. De ez nem egyedi eset.

Valamikor Hilda is vásárolt 
itt ingatlant, de akkoriban 
minden tulajdonos hozzájá-
rulását megszerezte az építke-
zéshez. Ma már ez nem divat, 
az osztatlan közösbe bárki 
bevásárolhatja magát, a jelek 
szerint a Földhivatal mossa 
kezeit, pontosabban eddig 
terjed a hatásköre. A képvise-
lő asszony szerint Tibor több 
lábon álló vállalkozó, szinte 
elapadhatatlan forrásokkal és 
már a rokonsága egy részét 
is a Börköskútra költöztette. 
Megteheti azt is, hogy „trük-

közik” a kerítések nyomvo-
nalával, néha mozgásukban 
is korlátozva az itt élőket. A 
közterület felügyelők is csak a 
vállukat vonogatják, ha Hilda 

kihívja őket. Válaszuk min-
den alkalommal ugyanaz: „Ez 
nem önkormányzati terület.”

Ez igaz is. De az is, hogy a 
Földhivataltól beszerezhető tér-
kép alapján ott nincs út, ahol 
most Tibor átjárót tart fenn ma-
gának – a szomszéd telek kárá-
ra. Megteheti, hiszen ahol több 
tulajdonos van az osztatlan tu-
lajdonon, ki merne reklamálni, 
meg túl bonyolult is lenne. Egy 
jókora kertnek például 18 be-
jegyzett tulajdonosa van. Erről 
Tibor szemrebbenés nélkül ál-
lítja, hogy az az „övé”.

Hilda 20 évig (1987-ig) la-
kott itt, azóta új, nagy házba 
költözött az utca közepe felé, 
egy kimagasló telken. Mint 
mondja, akkoriban még más 
szokás járta. Mindig mege-
gyeztek a közösen használt in-
gatlanrészek (például a kémé-
nyek vagy padlásfeljáró lép-
csők) felújításában és minden-
ki betette a közösbe a maga 
részét. Mára ez megszűnt és 
az itt élőknek is elapadtak az 
anyagi forrásai.

Korábban Rózsika próbál-
kozott már az önkormányzat-
nál és a kormányhivatal meg-
felelő osztályán is szóvá tenni 
a dolgokat, de a hivatalnokok 
– lévén az ő kezük is megkötve 
– nem tudtak igazán segíteni. 
„Majd, ha összedől a ház, tes-
sék visszajönni, az már építés-
hatósági ügy…” vélekedtek.

Ha valakinek nem tetszik 
valami, vagy Tibornak szúrja 
a szemét mások viselkedése, jól 
ellátja a bajukat. Teszi ezt pe-
dagógiai célzattal, később arra 
is hangsúlyt helyezve, hogy 
együtt sörözgessenek a kisze-
melt áldozattal. Ha valaki ne-

tán túl sokat iszik és óbégatva 
zavarja a környék nyugalmát, 
hát az is jól megnézheti magát, 
akcióba lép az egyszemélyes 
önkéntes csendőrség.

Tibortól megtudtuk, hogy 
rendkívül családszerető em-
ber. Amit ma ötvenes évei 
derekán csinál, az csak évek 
múlva hozza meg a hasznát. 
És akkor mindenből a családja 
részesülhet. A sok-sok lepusz-
tult lakást (már több mint tízet 
megvett) azért vásárolja meg, 
hogy felújítsa őket és később 
bérbe adja azoknak a rászo-
rulóknak, vagy (akár külföldi) 
vendégmunkásoknak, akik az 
emelkedő rezsiköltségek elől 
menekülnek ebbe a völgybe. 
Munkáját többnyire egye-
dül végzi, mivel megbízható 
munkaerőt a környéken nehéz 
találni. Megmutat egy általa 
már szépen rendbe tett lakást 
is. Ígéri, ilyen lesz a többi is.

Megkérdezem tőle, egyéb-
ként miből él? Hát ebből – fele-
li röviden. Annyit elárul még, 
hogy Herenden volt korábban 
egy kocsmája, de már bezárta. 
Most a Vájár utcai fejlesztések 
töltik ki a napjait.

Lékó Sándor 
A szerző felvételei

*A bányászati tevékenység 
során előforduló, nagy tö-
megű, különböző állapotú és 
tulajdonságú, horizontális és 
vertikális irányban jelentős 
mértékben változó kőzetek 
jövesztése különböző jövesz-
tési módok alkalmazásával 
történhet – a minél nagyobb 
hasznot hozó tevékenység re-
ményében.

A két ház között állt egy harmadik is, csak pár éve leégett. Valakinek útban volt. A tulajdono-
sát csak néhány pofonnal lehetett megnyugtatni

Készülni kell a zord télre. Lassan hegyekben áll a fa a házak mellett

Száradó lakás a Vájár utcában

Rózsika alaposan megszenvedi a fejlesztéseknek ezt a szakaszát
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Október 13-án 17.00 órakor a Padragi Bányász Férfikó-
rus 50 éves jubileumi koncertje a Padragkúti Művelődési 
Házban.

Október 14-én 17.00 órakor a Padragi Bányász Férfikórus 
50 éves jubileumi koncertje a művelődési központ szín-
háztermében.

Október 15-én 10.00-től 14.00 óráig Bányakerti Vásári 
Forgatag a padragkúti bányakertben.

Október 17-én Sulibörze a művelődési központ aulájá-
ban és az Agórán.

Október 19-én 9.45 órakor Kerekítő Mondókázó ba-
ba-mama foglalkozás, 10.30 órától Kerekítő Manó Torna 
a művelődési központ aulájában.

Október 20-án 17.00 órakor az Ajka Tárlat 2023. Országos 
Képző- és Iparművészeti Kiállítás megnyitója a művelő-
dési központ kiállítótermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. október 12. – október 18.
Az Alkotó 2D- amerikai sci-fi akciófilm, 133 perc (16) – ve-
títési időpontok: csütörtök, hétfő, kedd, szerda 17:45, va-
lamint péntek, szombat 19:30.

Fűrész X. 2D – amerikai horror, thriller 118 perc (X) – vetí-
tési időpontok: péntek, szombat 22:00.

Mancs őrjárat: A szuperfilm 2D – kanadai-amerikai ani-
máció kalandfilm, vígjáték, 92 perc (6) – vetítési időpon-
tok: csütörtök, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 16:00, vala-
mint péntek 15:30, szombat 13:45 és vasárnap 14:15.

Az ördögűző: A hívő 2D – amerikai horror, 121 perc (18) – 
vetítési időpontok: csütörtök, hétfő, kedd, szerda 20:15, 
péntek, szombat 19:45, valamint vasárnap 20:30.

Vissza a jövőbe 2D - amerikai kalandfilm, 116 perc (12) – 
vetítési időpontok: vasárnap 18:30.

Bányakerti
Vásári Forgatag

Szeretettel várunk minden érdeklődőt október 15-én, 
vasárnap 10.00-től 14.00 óráig Ajka-Padragkútra a Bá-
nyakertbe.
10.00 órakor a vásárt megnyitja: Schwartz Béla polgár-
mester

A kirakodóvásárt kísérő programok:
– Táltosok Társulata vásári komédiája
– Rudi bohóc gyermekműsora
– �A Sajtfolyam Manufaktúra parenyicakészítéssel és te-

hénfejő versennyel várja a kicsiket és nagyokat
– �Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagjaival agyagoz-

hatnak, mintázhatnak
– Gesztenye Gusztit készíthetnek a gyerekek
– �A Lőrinte-tavi Horgász Egyesület bográcsban rotyogó 

halászlevet, a Széki-tavi horgászok baráti társasága 
parázson és nyárson sült keszeget kínál a forgatag-
ban résztvevőknek.

Gyertek, vásároljatok, egyetek!

Fafesztivál
kisvonattal

Harmadik alkalommal tartja a Csingervölgyért Egye-
sület a fafesztivált október 14-én délután 3 és 6 óra 
között a közösségi ház környékén. A műsort a Hanga-
dók zenekar kezdi, majd Beck Judit énekel, azt követi a 
Hétszínvirág óvodások műsora és a Bodza együttes fel-
lépése. A gyerekeket kézműves foglalkozás várja. Min-
den résztvevő számára a kisvonat és az összes program 
ingyenes.

(ta) 

A koncert díszvendégei: 

 - Somogyvári Ákos, KÓTA Tanácsadó Bizottságának elnöke, az Erkel Ferenc Társaság elnöke

  - Pad Zoltán, Liszt- és Lajtha-díjas karnagy, a Magyar Rádió Énekkarának vezető karnagya

 - Kocsár Miklósné Herboly Ildikó, Artisjus díjas karnagy, zenepedagógus

 - Kocsár Balázs, Liszt díjas karmester, érdemes-, kiváló művész, a Pécsi Tudományegyetem Művészeti 

Kara Zeneművészeti Intézetének tanszékvezető tanára

Jegyek 1500,- forintos áron kaphatók a kórustagoknál.

Jó Szerencsét!

Szeretettel várjuk Önt 
2023. október 14-én, 17 órakor Ajkán, 

a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ 
színháztermében, a 

Padragi Bányász Férfikórus 
50. jubileumi,

 ünnepi hangversenyére.
A koncerten vendégeink lesznek:

MÁV Férfikórus, Szolnok

- karnagy: Juhászné Zsákai Katalin

Farkas András

- operaénekes, a Győri Nemzeti 
Színház tagja,

egykori kórustag

Cserményi Zsombor

- a Nemzeti Énekkar énekkari 
művésze, 

egykori kórustag

Ünnepi beszédet mond: 

Schwartz Béla - Ajka város polgármestere

Akkor szüret!
Itt a szüret ideje. A Somlón, a múlt századokban Teréz napján (október 15–én) kezdődött a vidám családi esemény, 
a beérett szőlő szedése, az aranyló mézédes must hordókba töltése.
A kvíz feladványok helyes válaszainak megjelölt betűit összeolvasva kapja az idézett versrészlet címét. A három kép közül 
pedig válassza ki, hogy ki a szerzője!
Feladványok:
1.	 Magyar költő vagy nemesfém (… János  –  3. betű)
2.	 Pápai születésű költő (… Zsuzsa  –  3. betű)
3.	 Beteget gyógyít  (… –  4. betű)
4.	 Minden út ide vezet  (… –  1. betű)
5.	 Hazánk legnagyobb tava (… –  3. betű)
6.	 Várát Dobó István védte 1552-ben  (…  –  3. betű)
7.	 Csizmadia régiesen  (…     –  4. betű)
8.	 A máj termeli  (…   –  3. betű)
9.	 Zola mű  (…   –  3. betű)

10.	 Fővárosa; Ottawa  (…   –  5. betű)
11.	 Nagy László költő testvére  (…   István  –  1. betű)
12.	� Szinnyei Merse Pál híres tavaszi festménye (…   –  3. betű)
13.	� Magyar zeneszerző (…  Béla  –  2. betű)

A megfejtéseket az ajkapress@gmail.com címre kérjük. A jó 
megfejtők ingyenes Ajkai Szó .pdf előfizetést nyernek.

A rejtvényt készítette:
Czeidli József

JÁTSSZON VELÜNK!
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Egy gól döntött Csákváron
 A Merkantil Bank Liga 11. játéknapján az FC Ajka a 

szomszéd vármegyei Csákvárhoz látogatott, ahol az 
első félidő végén esett találat három pontot ért.

Aqvital FC Csákvár – FC 
Ajka 1-0 (1-0)

Csákvár, 200 néző. Vezette:-
Nagy Róbert (Márkus Péter, 
Kiss Balázs)

Csákvár: Pécsi – Murka, 
Babós L., Karacs, László N. – 
Szakály D., Mészáros D., Ma-
jor M. (Gazdag, 65.) – Tamás 
N. (Papucsek, 87.), Nagy Z., 
Fejős (Nathaniel, 76.). Vezető-
edző: Tóth Balázs.

Ajka: Horváth D. – Szűcs 
K. (Vogyicska, 79.), Tar, Ken-
deres, Csemer – Tajthy, Ra-
batin (Sejben, 70.) – Babos B. 
(Antal, 65.), Zsolnai (Gaál, 
79.), Horváth P. (Borsos, 65.) – 
Szarka. Vezetőedző: Schind-
ler Szabolcs.

A találkozó elején az ajkaiak 
veszélyeztettek, a második mi-

nutumban Szarka lövése ke-
csegtetőnek bizonyult, azon-
ban egy védőről kipattant. A 
10. percben Rabatin Richárd 
került ziccerbe, de Babós re-
mek becsúszással mentett.

A 16. játékpercben az ajkai 
kapu előtt Fejős forgatta meg 
Szűcs Kristófot, majd emelt a 
hosszúra, és a volt ajkai játé-
kos, Murka Benedek a kapu-
fára fejelt. A 31. percben ismét 
Murka volt veszélyes az ajkai 
kapunál, azonban Horváth 
Dániel nagy lélekjelenléttel 
hárított. Horváth Péter a 32. 
minutumban távolról kínálta 
meg a csákvári kapust, de a 
hazaiak szerencséjére a kapu-
fáról kifele pattant a játékszer. 
Sokan már elkönyvelték a gól 
nélküli félidőt, azonban Nagy 

Zoárd jó labdát kapott az ajkai 
kapu előtt, és passzolt a hálóba 
a 45. percben, 1-0.

A rövid pihenőt követően 
harcosabban jött ki az öltöző-
ből a múlt év bronzérmese. A 
49. minutumban Szarka esett 
el a büntető területen belül, 
azonban néma maradt a já-
tékvezető sípja. Az 56. perc-
ben már többen is felugrottak 
a hazai nézőtérről, amikor 
László emelését már benn lát-
ták, azonban Szűcs tisztázott 
a hosszú saroknál. A 65. játék-
percben Szarka lőtt kapura, a 
hazai hálóőr azonban lábbal 
mentett.

A hajrára kanyarodva ismét 
a csákváriak jártak közel az 
újabb gólhoz. A 82. percben 
egy szögletet követően Murka 
Benedek fejese ismét a kapu-
fán csattant. A 85. minutum-
ban Szakály hosszan indította 

Gazdagot, akinek a lövését 
Horváth Dániel védte testtel a 
tizenhatos vonalánál. Az utol-
só percekben alaposan megne-
hezítette a csákváriak dolgát 
Schindler Szabolcs együttese, 
azonban Pécsi kapuja érintet-
len maradt a hármas sípszóig. 
Az Ajka jelenleg a tabella 17. 
helyén áll öt ponttal.

Tóth Balázs: - A nézők 
szempontjából kimondot-
tan élvezetes, sok helyze-
tet hozó meccset játszot-
tunk a jól futballozó Ajká-
val. Gratulálok Nagy Zo-
árd újabb győztes góljához. 
Schindler Szabolcs: - A játék 
több elemében is jól teljesítet-
tünk, rengeteg helyzetet ala-
kítottunk ki, de sajnos nem 
tudtunk a kapuba találni, s ez 
meglátszik a végeredményen.

BD 

Születésnapot és névnapot ünnepelt a klub
 Születésnapot és névnapot ünnepelni jöttek össze 

a Padragkút városrészben működő Jószerencsét Nyug-
díjas Klub tagjai október 3-án a művelődési házban. 
Az ünnepségen megjelent Karnics Miklóst, a Bányász 
Hagyományőrző Kör elnökét, Dorner László alpolgár-
mestert, Oravecz Editet, a Bányász Kulturális Egyesület 
elnökét, Parrag Leonórát, a padragi művelődési ház ve-
zetőjét Mohos Imréné klubvezető köszöntötte.

Az idén hatan ünnepelték 
kerek születésnapjukat, akiket 
dallal és ajándékkal köszön-
töttek tagtársaik. A tortán hat 
szál gyertya égett, amelyből 
mindenki elfújt egyet. Név-
napja az elmúlt egy évben 
mindenkinek volt, ezért min-
den megjelent kapott ajándé-
kot. A délutánon a taliándö-
rögdi nyugdíjas klub tagjai is 
részt vettek.

Dorner László alpolgár-
mester köszöntötte a szépko-
rúakat, majd a polgármester, 
Schwartz Béla, és a város ön-
kormányzata nevében kö-
szönte meg a meghívást.

Október elején a klubtagok 

egymást ünneplik, de az idő-
sek napja alkalmából a város 
is köszönti a nyugdíjasokat. 
Az alpolgármester hozzátet-
te, hogy mindig szívesen jön 
Padragkútra, ugyanis két csa-
ládtagja is éveket dolgozott az 
itteni bányában. A városrész-
be barátok közé jön, mindig 
kap mosolyt és szeretetet.

A mai világban mindenki 
azt mondja, hogy döntő a fia-
talosság, a fiatalos lendület, ha 
az megvan, minden jó.

– Én másként gondolom 
– mondta Dorner László. – 
Szükség van a nyugdíjasok 
tudására, élettapasztalatára, 
amelyet 70, 80, 85 év alatt sze-

reztek. Fontos, hogy mindezt 
átadják a fiataloknak.

Az önkormányzati beru-
házások, járdák, utcák, terek 
rendbetételénél, amelyek mi-
att Pék Attila képviselő szinte 
naponta jár a városrészben, 
figyelembe veszik a lakos-
ság észrevételeit. A jelen lévő 

nyugdíjasok egy közösségnek 
is tagjai, nem csupán kertjük 
művelésével, egymással és 
családi körben is töltik az ide-
jüket.

A délutánon Pék Attila és fe-
lesége, Anita zenélt és énekelt. 
A vacsora után sokan táncol-
tak.� (ta) 

Minden szülinaposnak járt egy szál gyertya� (Fotó: Gyarmati)

Szoros meccsen
maradtak alul a férfi kézisek
Pénteken este a Kecskemét 

otthonába látogatott a kézi-
labda NB I/B-ben, a Velky 
Péter vezette KK Ajka. A ha-
zaiak kezdték jobban és len-
dületesebben a mérkőzést, 
rendre 2-3 góllal az ajkaiak 
előtt jártak (7-5). A félidő kö-
zepén már néggyel is vezettek 
a vendéglátók, amikor Tatai 
védéseinek is köszönhetően az 
ajkaiak 5-1-es szériát produ-
kálva kiegyenlítették az állást 
(10-10).

Ezt követően felváltva po-
tyogtak a gólok, így a szü-
netben 13-13 szerepelt az 
eredményjelzőn. A második 
játékrészt a vendégek kezdték 
jobban, tíz perc után kétgólos 
előnyt szereztek, de az ember- 
előnybe kerülő kecskemétiek 

megfordították az állást (45. 
perc, 21-19).

Az ajkaiaknak újra sikerült 
kiegyenlíteniük, de a nagy 
akarattal és lelkesedéssel ját-
szó KTE 1-2 gólos vezetése ál-
landósult (25-23).

Velky edző időkérése után a 
vendégek nagy hajrát nyitot-
tak és többek között Gyene ré-
vén 29-28-ra felzárkóztak, de 
kevéssel a vége előtt a hazaiak 
még büntetőhöz jutottak, amit 
értékesítettek és szertefoszlot-
tak az ajkai remények.

Ezen az estén, a jobban küz-
dő Kecskemét, otthon tartotta 
a pontokat a rengeteg hibával 
játszó KK Ajka ellen. Kecske-
mét-KK Ajka 30-28.

Forrás: KK Ajka 

Egy gól döntött a vendégek javára
A női kézilabda NB II-ben a KK Ajka hazai pályán fogadta a 

Lipótot a pontvadászat 5. fordulójában. A találkozó elején fej fej 
mellett haladtak a felek (13. perc 9-9), majd fokozatosan ráeről-
tette akaratát a lipóti együttes a hazaiakra.

Szalay Ákos csapatán az sem segített, hogy a 18. perctől nem 
tudott betalálni a 25. minutumig, addig pedig a másik oldalon 
növelték az előnyüket a vendégek. Félidőben 13-19 szerepelt az 
eredményjelzőn.

Fordulás után Völlerék szépen ledolgozták a hátrányukat, és a 
47. percben már csak kettő volt a különbség a két csapat között 
(25-27). A hajrában ismét meglógott a Lipót három góllal, s bár 
Sárvári és Pete találatával visszakapaszkodtak a bakonyiak, a 
pontszerzés már nem jött össze.

KK Ajka-Lipót 30-31.
BD 

Tökéletes kivitelezés� (Fotó: Gyarmati)

Felelős állattartásra nevelés óvodás korban
 Ajándékot vittek a Vahur Állatmenhelyen élő, gaz-

dátlan kutyáknak a Vizikék és Zöldikék óvodások az Ál-
latok Világnapja alkalmából tett látogatásukon október 
4-én. A kisgyermekek, valamint Gyuris Mónika, az Ajkai 
Rendőrkapitányság kiemelt megelőzési főelőadója és 
egy nyugdíjas klub - idén a Diabétesz Klub tagsága - 
minden évben felkeresik a menhelyet. A cél, hogy fel-
hívják a figyelmet a felelős állattartásra.

Az állatmenhely felé tartva 
már láthattak egy bemutatót 
is. Bakos Anett két kutyájával, 
Masnival és Suzyval, valamint 
Bakos Sára, Benivel mutatta 
be azt, hogy mit tud egy ál-
lat, ha szeretettel, türelemmel 
és hozzáértéssel foglalkoznak 
vele.

A csoportot Antal Laura, a 
menhely vezetője és munka-
társai, Mónika, Gyuri és Atti-
la fogadták. Laura elmondta, 
hogy az állatok, többségében 
kutyák, az utcáról kerülnek 
hozzájuk, esetleg a gazdájuk 

viszi be őket, mert valamely 
ok miatt nem tud róluk tovább 
gondoskodni.

Az állatoknak is szükségük 
van rendszeres, jó minőségű 
táplálékra, sétáltatásra, odafi-
gyelésre, szeretetre, s ha meg-
betegszenek, orvosi ellátásra, 
gyógyszerre. Ezért fontos az, 
hogy mielőtt arról döntünk, 
hogy állatot viszünk ottho-
nunkba, át kell gondolnunk, 
hogy tudjuk-e a megfelelő kö-
rülményeket biztosítani szá-
mára. A házi kedvenc hosszú 
távra szóló felelősséggel is jár.

A gyermekek elmondták, 
hogy többük háztartásában 
tartanak többek között ku-
tyát, macskát, hörcsögöt.

A beszélgetés után a gyer-
mekek megnézték a kutyákat, 
majd mindenki megsimogat-
hatott egy öthónapos tacskót. 

Laura elmondta, hogy a men-
hely működésében fontosak 
az adományok, jó minőségű 
tápra, tisztítószerekre mindig 
szükség van. Németh Zsolt 
rendőr törzsőrmester, kutyás 
rendőr a menhely előtti téren 
bemutatta a 8 éves Stukker 

nevű német juhászát, aki segí-
ti munkájában. A kutya speci-
ális kiképzést kapott, minden 
helyzetben engedelmeskedik 
gazdájának. A rendőr kérte a 
gyermekeket, ha idegen ku-
tyát látnak, ne féljenek, az ál-
lat ugyanis megérzi azt, és ne 
kezdjenek el futni előle, csak 
akkor, ha közel van olyan hely, 
ami zárható, és biztonságban 

lehetnek. A kutya 50-60 ki-
lométeres sebességet is el tud 
érni, utol fogja érni az embert.

A hasonló érzékenyítő prog-
ramok jó szolgálatot tesznek 
már fiatal, de idősebb korban 
is, hogy jobban megértsük 
négylábú társainkat és ettől 
talán a világ is szebb lehet egy 
kicsit.

(ta) 

Ilyenkor átszakad egy gát, ami egy örök életre szóló barátság 
kezdete is lehet� (Fotó: Gyarmati)

A rács két oldalán, de talán mégis egy oldalon
� (Fotó: Gyarmati)
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Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

október
12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
14-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
16-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227
18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
19-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227
21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
22-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

APRÓHIRDETÉS
» �Masszőr Ajka és környékén HÁZHOZ MEGY! Bejelentkezés: 06/70-211-

2037 Szőke Roland masszás terapeuta 
» ��Kozmetikai kezelések, Szempilla (1-3D) építés, Pedikűr és High Care 

SPM vákumos celluit kezelés, Body Wrapping. Bejelentkezés 0670-585-
4778 Szőkéné Brigitta 

» �Pedikűrös Ajka és környékén HÁZHOZ MEGY! Bejelentkezés 06/70-
585-4778 Brigi

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Bogdány Szebasztián Ivó és Joó Zsu-
zsanna Réka 2023. október 6-án, Cseh Balázs és Illés Amelita 
Éva 2023.  október 7-én, Fillér Dominik és Takács Evelin Viktória 
2023. október 7-én.

Lesznek-e erdők száz év múlva
Magyarországon?
Ezt a kérdéskört járja körül a Pannon Egyetem (PE) Ajka Kam-
puszán, október 16-án 17 órakor kezdődő előadásában Borovics 
Attila, a Soproni Egyetem Erdészeti Tudományos Intézetének 
munkatársa és házigazdája, Gelencsér András éghajlatkutató, 
a PE rektora. Az előadás ingyenes, arra mindenkit szeretettel 
várnak. A Kampusz az Ajka, Újélet utca 8. szám alatt található. 

Ismét lesz dióünnep
a Bányásztelepen
Október 19-én délután 4 órától a Liliom parkban várják a szer-
vezők az ünneplésre érkezőket. Az ilyenkor szokásos műsort 
most is a Zöldikék óvodások nyitják, őket követi majd az Aj-
ka-Padragkút táncegyüttes szenior csapata. Most is lesz ugrá-
lóvár, arcfestés, lufibohóc, kézműves foglalkozás, pónilovaglás, 
lovaskocsikázás, légpuska lövészet és íjászatt.
A résztvevőket diós ételekkel, és bőséges italválasztékkal vár-
ják. A bátrabbak megkóstolhatják az eredeti horvát diópálinkát, 
a házilag készül orahovicát is.

KERTÁPOLÓ

Vándorpoloskák a szobában
 Az ősz beköszöntével sok minden változik körülöt-

tünk, hiszen már a természet is készülődik a hideg hó-
napokra. A termények nagy részét már mindenki beta-
karította. A hidegtűrő káposztafélék és a hideget váró 
sütőtökön kívül már csak elvétve van a földben ter-
mény. Sajnos a lehűléssel egyre több hívatlan vendég 
keres otthonunkban menedéket. Az egyik ilyen a zöld 
vándorpoloska (Nezara viridula), vagy ahogy sokan is-
merik, a büdös bence, vagy büdös bogár. Eddig a kertben 
bosszantott minket, most pedig – már évek óta – bent a 
lakásunkban.

A vándorpoloska egy apró, 
zöld vagy barna színű rovar, 
amely az ősz beköszöntével 
tömegesen költözik be ottho-
nunkba. Szerencsére az em-
berre teljesen ártalmatlan, 
mivel szúró-szívó szájszervvel 
rendelkezik, amivel főként 
növények nedveit fogyaszt-
ja. Ami miatt mégis nagyon 
utáljuk, az nem más, mint az 
a szörnyű bűz, amit áraszt, ha 
megfogjuk. Sokan számolnak 
be arról, hogy napjában 10-
20-at is összefognak belőle. 
Vagyis nagyon sokan vannak, 
és ősszel már ők is a túlélésre 
mennek.

Nem kell aggódni miattuk, 
nem fognak a lakásunkban el-
szaporodni, mert a szoba nem 
megfelelő közeg számukra a 
szaporodáshoz. Ráadásul a 
növényi nedvek hiánya miatt 
ki is száradnak, amitől szép 
lassan elpusztulnak. Mivel 
természetes ellensége nem na-
gyon akad ennek a rovarnak, 
ezért nekünk kell egyesével 
megfogdosni őket. Ha nem 
akarjuk ezt kézzel megten-
ni, akkor húzzunk kesztyűt, 
és óvatosan tereljük ki őket a 
lakásból. (Egy üres gyufás-
doboz is megteszi – a szerk.) 
Vagy használjunk rovarpor-
szívót, aminek a tartályába 
felszívhatjuk a nem kívánt 
lakásfoglalókat. Vannak növé-
nyek, amelyek illatától irtózik 
a poloska, ezért beválhatnak 
az elűzésére. Ilyen például a 
fűszernövényként főzéshez 
hasznosítható bazsalikom. Ér-
demes belőlük néhány cserép-

pel kihelyezni a lakásban, le-
hetőleg az ablakpárkány belső 
oldalára. Ha a poloska megér-
zi a belőlük áradó illatot, már 
az ablaknál meggondolhatja 
magát, és nem szívesen vendé-
geskedik odabent.

A csalán illata szintén riasz-
tó a poloska számára, ezért 
hatásos lehet, ha csalán illó-
olajat csepegtetünk egy vat-

tára, és ezt kihelyezzük az ab-
lakpárkány belső felére. Szin-
tén sikereket értek el többen a 
mezei poloska távoltartására 
a teafaolajjal. Ebből, a szinte 
bármely drogériában besze-
rezhető olajból, kb. 60 cseppet 
kell elkeverni 500 ml vízben, 
majd jól összerázott állapot-
ban alaposan be kell perme-
tezni a mezei poloskák által 
gyakran látogatott területeket.

A menta illatát is sok he-
lyen említik még távoltartá-
sára. Ehhez 10 csepp menta-
olajat vagy 2 teáskanál őrölt 
mentalevelet kell összekever-
ni 500 ml vízben. Internetes 
fórumokon nagyon sok in-
formációt találunk olyan házi 
praktikákról, amiket már 
mások kipróbáltak és hatá-
sosnak bizonyultak a polos-
ka ügyében. Ilyen jó tanács 

például, hogy ne hagyjuk 
égve este a villanyt, mivel a 
poloska imádja a fényt. Este, 
főleg, ha szellőztetünk, min-
dig sötétben tegyük ezt meg, 
mert különben egy egész csa-
patnyi rovarral gyűlik meg a 
bajunk. Vagy mielőtt behoz-
zuk a kint száradó ruhákat, 
mindig alaposan rázzuk meg, 
mert kiváló búvóhelyet talál-
hatnak bennük a poloskák. 
Nézzük át a szúnyoghálót is 
az ablakukon, hogy véletle-
nül se maradjon egy kicsi rés, 
amelyen be tudnak jutni a ro-
varok a lakásba.

Érdemes már most előre 
felkészülni a vándorpoloskák 
inváziójára, és a fent említett 
praktikákkal megvédeni ott-
honunkat a kellemetlen ven-
dégektől.

F. P. T. 

A képen egy zöld vándorpoloska látható. Ártalmatlan jószág, legjobb, ha kitessékeljük a la-
kásból� (Fotó: Futó)

Realista megközelítés 
Egy szupermarketben vá-

sároltam, amikor a fiatal 
pénztáros hölgy azt javasolta 
nekem, hogy inkább a saját 
táskáimat használjam, mert a 
műanyag zacskó nem környe-
zetbarát. Bocsánatot kértem, 
és elmondtam neki, hogy „az 
én időmben nem volt még ez 
a „zöld” dolog....!

A hölgy azt válaszolta, 
hogy „azért van ma ezzel 
problémánk, mert az Önök 
generációja nem törődött 
eléggé azzal, hogy  a környe-
zetet megóvja a jövő nemze-
dékének.

 
Elgondolkodtam. Annak ide-
jén tényleg nem volt még ez a 
„zöld” dolog. De akkor mink 
volt helyette? Nos, leírom, 
hogy mire emlékszem…

Annak idején visszavittük 
a tejesüvegeket, üdítősüvege-
ket és sörösüvegeket a boltba. 
A boltból visszakerültek az 
üzembe, ahol mosás és steri-
lizálás után újratöltötték őket. 
Így voltak mindig újrahasz-
nosítva. De ez a „zöld” dolog 

még nem létezett az én időm-
ben.

A lépcsőn gyalog jártunk, 
mert nem volt mozgólépcső 
minden boltban és iroda-
házban. Gyalog mentünk a 
boltba, nem pattantunk be a 
300 lóerős verdánkba, vala-
hányszor volt valami elintéz-
nivalónk kétsaroknyira. De 
a pénztáros hölgynek igaza 
volt,  ez a „zöld” dolog még 
nem létezett az én időmben.

Annak idején kimostuk a 
gyerekpelenkát, mert nem 
volt még eldobható pelenka. A 
ruhát szárítókötélen szárítot-
tuk, nem pedig egy 2,0 kW-ot 
zabáló masinában. A szél- és 
a napenergia szárította a ru-
hákat a mi időnkben. A gye-
rekek a testvéreiktől örökölt 
ruhákban jártak, nem kaptak 
mindig vadonatúj göncöket. 
De a pénztáros hölgynek iga-
za volt, ez a „zöld” dolog még 
nem létezett az én időmben.

Annak idején egy tévé volt 
egy háztartásban, nem pedig 
szobánként. A konyhában 
kézzel kavartuk az ételt, mert 

nem volt elektromos gépünk, 
ami mindent megcsinált vol-
na helyettünk. Ha törékeny 
tárgyat akartunk postán kül-
deni, régi újságpapírokba cso-
magoltuk, hogy megvédjük, 
nem pedig buborékfóliába. De 
a pénztáros hölgynek igaza 
volt,  ez a „zöld” dolog még 
nem létezett az én időmben.

Annak idején nem használ-
tunk benzinmotoros fűnyírót. 
A füvet emberi erővel hajtott 
tologatós fűnyíróval nyír-
tuk. A munka jelentette szá-
munkra a testmozgást, ezért 
nem kellett fitnesztermekbe 
járnunk, hogy árammal mű-
ködő futópadon fussunk. De 
a pénztáros hölgynek igaza 
volt,  ez a „zöld” dolog még 
nem létezett az én időmben.

Ivókútból ittunk, ha szom-
jasok voltunk, nem vettünk 
műanyag palackos vizet, va-
lahányszor inni akartunk. A 
tollakat újratöltöttük tintával, 
ahelyett, hogy mindig új tollat 
vettünk volna. A borotvában 
csak a pengét cseréltük, nem 
dobtuk el a teljes borotvát csak 

azért, mert a pengéje életlen 
lett. De ez a „zöld” dolog még 
nem létezett az én időmben.

Annak idején az emberek 
buszra szálltak, a gyerekek 
biciklivel vagy gyalog mentek 
iskolába, és nem használták 
az anyukájukat 24 órás taxi 
szolgálatként. Egy szobában 
egyetlen konnektor volt. Nem 
volt szükségünk egy rakás 
konnektorra, hogy több tucat 
készüléknek áramot bizto-
sítsunk. És nem volt szüksé-
günk számítógépes kütyüre 
és az űrben keringő műhol-
daktól érkező jelekre ahhoz, 
hogy megtaláljuk a legköze-
lebbi pizzériát. De a pénztá-
ros hölgynek igaza volt,  ez a 
„zöld” dolog még nem léte-
zett az én időmben.

Hát nem szomorú, hogy a 
mostani generáció arra pa-
naszkodik, hogy mi öregek 
milyen pazarlók voltunk, csak 
mert ez a „zöld” dolog még 
nem létezett annak idején?

(Juhász János
veszprémi olvasónk gyűjtése)
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